# 看完石窟来滑雪

# 洛阳冰雪活动热力十

本报记者 刘昕彤

近日来,河南省洛阳市洛龙区伊龙国际滑雪场内银装素裹、人声鼎沸,速滑比赛、冰雪趣味运动会、冰雪创意打卡、亲子戏雪乐园……这个和龙门石窟临近的滑雪场提供了内容丰富的冰雪嘉年华活动,人们看完石窟就到这里享受冰雪运动的乐趣。这是第十一届全国大众冰雪季暨第九届河南省大众冰雪系列活动冰雪嘉年华洛阳站系列活动洛龙站的热闹场景。这个大众冰雪季,洛阳市体育局在洛龙区、涧西区、宜阳县、嵩县、栾川县都开展了一系列丰富多彩的冰雪活动,为打造冰雪旅游品牌、促进文旅产业的融合发展注入新的活力,推动洛阳冰雪运动普及与产业发展。

"昨天去看过龙门石窟之后,我们选择在这里住了一晚,今天一早就来滑雪,这里配套设施很全、很方便。滑雪场内设备标准也很高,大众冰雪季还多了很多好玩的活动,孩子到这里后都不想走,还想再玩一天。"伊龙国际滑雪场为来自上海的游客胡阳和家人带来活力满满的冰雪体验。

在滑雪场的速滑比赛区域,各位高手身姿矫健,在冰面上风驰电掣,展现出了高超的速滑技巧和顽强的拼搏精神。冰雪趣味运动会更是热闹非凡,趣味滑雪障碍赛、雪地跳大绳、雪地拔河等项目应有尽有,让参与者在欢声笑语中充分感受到冰雪运动的乐趣。冰雪创意打卡园设置了冰雪文化打卡地、雪人雕塑群、青年冰雪烟花秀等独具创意的打卡点吸引了众多游客驻足拍照,记录下这美好的冰雪时光。亲子戏雪乐园更是成为家庭游客的欢乐天堂,家长和孩子们一起堆雪人、打雪仗、坐雪橇,享受着温馨而难忘的亲子时光。

在洛阳嵩县站的嘉年华活动上,大家不仅能

欣赏到滑雪表演,还能参与冰雪长廊、梦幻雪木屋、戏雪园、锣鼓表演、旗袍模特表演、光头强木偶剧、免费滑雪教学以及滑雪运动等充满乐趣的冰雪活动。嘉年华活动丰富了洛阳市民和游客的冬季体育生活,提高了大众对冰雪运动的兴趣和参与度,让更多的人,尤其是青少年能和冰雪交朋友,播撒下冰雪运动的种子,尽情享受冰雪乐趣。

洛阳万人上冰雪宜阳站的启动仪式在洛水昌谷冰雪乐园举行,预约领票成功的市民游客可以免费到冰雪乐园体验冰雪运动,在寒冷的冬日里掀起了一股炽热的运动热潮。"从北京冬奥会后,孩子就对冰雪运动很感兴趣,一直要去滑雪场滑雪,看到有免费领票的活动,我就提前预约了。这次孩子玩得很尽兴,也很长知识,以后会带他经常过来。"市民吴峰说。活动现场,天空中飘落的雪花越来越大,在冷冽的寒风中群众们的热情丝毫不减,有的人手持箭矢,专注投壶;有的人手持彩色套圈,瞄准摆放在雪地上的奖品;有的人乘坐五颜六色的雪圈从起点顺驰而下,欢声笑语在滑道上回荡开来……

在栾川伏牛山滑雪度假乐园,这里则上演了河南省大众滑雪公开赛,让大家感受到了冰雪竞技的热血沸腾。近百位经验丰富的参赛选手突破极限,挑战自我,在雪场上精神抖擞、热情澎湃,如离弦的箭一般,从坡顶急速滑下,在旗门之间穿梭。通过回转、急停、平衡等技巧,上演一幕幕雪上漂移,激起雪浪,精彩夺目。比赛为期3天,设双板回转男、女子组,单板回转男、女子专业组共3个比赛项目,让这里成为高水平竞技的集中展示地。









■健身快车■

## 厦门万名老年人新春健步行启动

本报讯 由厦门市体育局、厦门市卫健委、厦门市老年人体育协会、翔安区政府主办的"健步向春天,携手共梦圆"2025年厦门市万名老年人新春健步行启动仪式日前在翔安区荻花洲公园举行。

启动仪式后,老年健步行队伍从会场出发,沿着公园彩虹步道健步行走,全程近2公里,大家精神抖擞,一路欢声笑语。接下来,各区、市直机关和行业系统、驻厦高校等单位老体协将按计划组织所属单位,按照就地、就近和就便的要求组织开展新春健步行活动。同时,健步行活动将向下延伸到街道、社区和基层单位,总规模达2万名人

据介绍,厦门市万名老年人新春健步行是在省老体协和市委、市政府的重视和关怀下,坚持多年的一项老年人体育健身品牌,得到社会各

界的广泛赞誉。每年元宵节前后,都 要组织全市性的老年人新春健步行 活动。

据统计,每年大约有2万多名老年 人参与这项活动。以健步行的方式迎 接新春,既丰富和活跃了广大老年朋 友的体育健身需求,也对积极倡导健 康文明的绿色健身,推动厦门市老年 体育和全民健身活动的蓬勃开展发挥 了积极作用。

厦门市老体协主席刘绍清表示,未来,协会将以创建"老年人健身康乐家园"为抓手,充分发挥老体协组织的优势和桥梁纽带作用,与时俱进、开拓创新、脚踏实地、埋头苦干,积极推进老年人健身活动的常态化、普及化和品牌化,以新时代、新成果、新辉煌谱写厦门市老年体育事业新篇章,为美丽厦门增光,为健康厦门添彩。

(冯 蕾)

#### 盘活体育资源 公共服务惠民

# 多地学校体育场地寒假期间向社会开放

#### 张博宸

"我在孩子的带动下开始滑冰后,以前要去较远的冰场,如今步行就能到学校和孩子一起在冰上运动,真是方便多了。"家住乌鲁木齐市第83中学附近的谢广娟说。作为冰雪特色校,在乌鲁木齐市第83中学的冰场上,40多名家长、学生尽情享受着冰雪乐趣。

今年起,乌鲁木齐高新技术产业开发区(新市区)33所中小学运动场地会在双休日与寒暑假向周边居民免费开放,各校将根据实际情况按照"一校一策"制定各具特色的开放方案。乌鲁木齐市第83中学副校长姚一凡说:"寒假期间开放时段是每天10时至12时、16时至18时,开学后开放时间为每周六11时至13时、15时至18时。学校会定期维护冰场保障大家使用,后续也会成立教师志愿服务队方便市民进人校园运动、健身。"

2017年,教育部、国家体育总局就联合印发了《关于推进学校体育场馆向社会开放的实施意见》,鼓励学校免费或低收费对社会开放,鼓励社会力量积极参与学校体育场馆开放。今年寒假,全国多地大中小学开放学校体育场地,进一步盘活校园体育资源,满足群众的运动健康需求。

首都体育学院气膜滑冰馆在对社会开放后吸引了学校周边许多青少年来这里进行锻炼或训练,该校场馆管理中心负责人介绍:"学校的气膜滑冰馆采用了国内最先进的直冷式装配制冷技术,建有两个1800平方米的标准级滑冰场,可以进行短道速滑、花样滑冰、冰球三个冰上项目。"

"传球!传球!注意瞪冰动作。好球!"场内,数十名冰球少年在冰上挥杆,火热较量。自2023年10月成立以来,该校青少年冰球俱乐部利用每周工作日的晚间和周六周日全天,已带领200余名青少年人门冰球运动。8岁的王铎霏学习冰球1年有余,参加过多场市级青少年冰球竞赛,王铎霏母亲说:"冰球运动很锻炼孩子的体力,磨炼意志,还能培养团队合作意识,而且在高校的场馆训练学习,有专业的设备和教练,我们更放心。"

去年暑假,昆明市在云南省率先试点开放学校体育场地,让群众在家门口也能有健身的好去处。今年寒假期间,昆明市面向市民开放40所中小学校体育场馆设施。

上午10时,昆明市西山区书林第一小学校内 就已有多名市民在健身。学校安保人员表示,从暑 假的情况来看,学校开放场地非常受欢迎,"暑期 预约的人就很多,老人来散步、年轻人来跑步或打球。寒假第一天开放预约,早上8时20分就有一个人进去跑步了。学校开放时间一般是上午8时至12时、下午2时至6时。"

线上预约,线下刷脸,方便市民就近锻炼。自2024年暑假昆明市试点开放学校体育场馆,预约平台的实名注册用户已达9460人,预约12851人次,实际运动7563人次。得知学校体育场馆在寒假依然对外开放后,住在附近且在去年暑假每天都进入学校运动的王女士又进行了预约,在操场边,跑完步正在休息的王女士说:"出家门就到了,真是方便。这里比较安静,场地也比较大,还有塑胶跑道,适合带孩子打球或者跑步,有时还会约着其他小朋友一起来运动。"

在更好满足群众运动健康需求的同时,场地 开放也对校方的体育管理能力、设施保障工作提 出了更高要求。乌鲁木齐市民郭雪莲介绍,孩子滑 冰时家长可在暖房取暖等待,学校提供直饮水、热 水,卫生间也对外开放。乌鲁木齐高新区教育研究 室主任王振华说:"高新区将继续以'有条件开 放,限时限流管理'为原则,在保障学校正常教育 教学和训练竞赛活动的前提下,有序向社会开放 更多符合条件的室外操场、球场、田径跑道、健身

器材等,同时加强宣传推广,进一步提高校 园体育资源的利用率。"

### 杭州滨江举办健身气功大展演

本报讯 浙江省杭州市滨江区 "瑞蛇迎春"健身气功大展演日前在杭 州奥体中心举行,800余名健身气功爱 好者参与活动。

功夫扇、气舞、八段锦、八法五步、 六字诀等展演依次登场。功夫扇气势 磅礴,动作刚劲有力,扇子开合间虎虎 生风;气舞表演融合舞蹈的柔美与气 功的韵味,灵动飘逸;在悠扬的音乐 中,八段锦展示动作整齐划一,一招一 式尽显魅力;新编的太极《我的祖国》 将现场气氛推向高潮。

比赛现场保障工作到位,各环节有条不紊,活动结束时,工作人员给全体运动员送上红糖姜茶,驱寒暖身。

杭州市老年人体育协会相关负责 人表示,本次活动是老体协今年首场大 型展示活动,旨在传承和弘扬中华传统 文化,倡导健康生活方式,为滨江新春 增添活力与色彩。 (冯 蕾)

# **霍太极传承路上不断前行**



本报记者 冯 蕾

在江苏省扬中市八桥镇,有这样一位年过花甲的太极爱好者,他就是八桥镇太极拳协会教练、八桥村太极拳队队长殷祖平。他每日坚持打太极拳,凭着对太极拳的深厚热爱,一直在学习、推广太极拳的道路上不断前行。

殷祖平与太极拳的缘分已有40余年。那时,他顶替父亲在苏州吴县水泵厂工作,有幸遇到了来自上海的退休技术老师——朱师傅。朱师傅每天早晚都会打太极拳健身,他的一招一式都显得那么从容不迫、行云流水,这深深地吸引了殷祖平。于是,他怀着满腔热情,恳求朱师傅收他为徒。朱师傅被他的求学精神所打动,便耐心地从拳、掌、勾、步等基本功要领

开始,传授太极拳给他。

殷祖平也没有辜负师傅的期望,他坚持不懈 地每天早晚练习,很快就掌握了杨氏传统85式太 极拳。然而,当他1985年底调回扬中时,却发现这 里鲜有人知道这项运动。尽管有些无奈,但他并没 有放弃对太极拳的热爱,闲暇时自己在家练几招 过过瘾。

随着扬中全民健身运动的开展,越来越多的农村人开始了解并喜爱上太极拳。这时,殷祖平加人镇太极拳队,并开始学练竞赛套路和简单器械。他先后学会了24式、42式、48式太极拳以及太极剑、太极刀、太极扇等套路,并在2023年扬州宝应"荷花杯"武术精英邀请赛荣获42式太极拳一等奖,2024年第四届江苏省健身气功八段锦网络公开赛获得一等奖……这些荣誉不仅是对他个人努力的肯定,也是对他传

承太极拳文化的认可。

除了自己坚持锻练外,殷祖平还非常乐于带动中老年健身爱好者学练太极拳。他经常说:"只要有人想学太极拳,我都乐意免费教。"因此,当八桥镇成立太极拳队时,他应邀担任了教练,后来又担任了八桥村太极拳队队长。

对于老年拳友,殷祖平更是富有爱心与耐心。他循循善诱,手把手地教他们每一个动作,一遍又一遍地示范。他还经常和其他教练展开互动,就练习过程中遇到的问题互相探讨,虚心学习别人的长处,共同提升太极拳(剑)技能。

殷祖平表示,今后会一如继往地参与协会、村和社区开展的各项太极拳推广宣传和展演活动。他希望通过自己的努力,为传承太极、推动全民健身贡献力量。